         В течение 2017/2018 учебного года в нашем детском саду была организована работа по детско – родительским проектам в старших и подготовительных группах. Дети совместно с родителями реализовывали проекты, а потом представляли их в группах. К реализации проектов дети со своими родителями относились очень ответственно, поэтому детям было интересно слушать друг друга. Благодаря такой работе дети узнали друг от друга много нового и интересного, а в группах появились альбомы, папки – передвижки, различные картотеки.
        В каждой группе было реализовано много проектов. Возможность представить свои проекты родителям и детям других групп, было предоставлена лучшим двум проектам от каждой группы. 
        26 апреля  были приглашены родители от каждой группы, воспитатели оформили выставки детско – родительских работ. Дети волновались, но с большим интересом слушали друг друга. Первым выступали дети из старшей группы «А»  Нахабины Ксюша и Лиза со своей мамой, они представили проект «Животные нашего леса» и Арсенова Ира с мамой с проектом «День Космонавтики». Затем выступали дети старшей группы «Б» Цыпленков Артем с проектом «Улица, на которой я живу» и Полянина София с проектом «Интересная работа моей мамочки». Последней из старших групп выступали дети старшей группы «В» со своими проектами Гостеев Дима «Космос» и Попова Диана «Сузунское чудо». И вот пришла очередь выступать детям из подготовительной группы «А» Дмитриченко Семен с проектом «Мой папа защитник РФ» и Мартыненко Уля с проектом «Улица, на которой я живу». Завершали представление проектов дети подготовительной группы «Б» Степин Данил и Гапоненко Дима рассказали нам «Нет милей чудес, чем Сузунский лес», Спиридонова Юля и Моторина Кристина с проектом «Улица, на которой я живу» 
        В зале царила очень доброжелательная обстановка. Всем участникам в знак благодарности были вручены грамоты за участие,  детской радости не было предела.  Наш праздник получился ярким, веселым, жизнерадостным.
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